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  ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO
PODER LEGISLATIVO

[bookmark: _GoBack]ATA Nº 28/2023
Aos 12 (doze) dias do mês de Setembro do ano de dois mil e vinte e três (2023), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora MARCELA MACHRY EGGERS. Verificando-se o quorum regimental, presentes todos os Vereadores, a senhora Presidente, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão Ordinária. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo) e Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo). Na platéia, registramos a presença de Alessandro Aguiar. Dando continuidade, atendendo a solicitação da senhora Presidente, o Vereador Emerson Luis Kirch, 1º Secretário da Mesa, prosseguiu com a leitura da Ata Nº 27/2023, da Sessão Ordinária realizada no dia 05 de setembro de 2023, a qual, após lida, não sofreu nenhuma retificação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação da senhora Presidente, o Vereador Emerson Luis Kirch, 1º Secretário da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Gab. Nº 154/2023, de 12 de setembro de 2023, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 061 datado de 11 de setembro de 2023, sob a ementa: “INSTITUI O PROGRAMA “SUA NOTA VALE PRÊMIOS”, MEDIANTE ADOÇÃO DE AÇÕES DE CRESCIMENTO DA RECEITA TRIBUTÁRIA E PREMIAÇÃO AOS CONTRIBUINTES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; b) PROJETO DE LEI Nº 062 datado de 12 de setembro de 2023, sob a ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONCEDER INCENTIVO INDUSTRIAL À EMPRESA KIRCH E SILVA ME, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhados das respectivas mensagens justificativas, bem como, com relação ao projeto de lei identificado como nº 062, acompanha cópia da minuta do “Contrato Administrativo” a ser firmado entre as partes e de cópia da Ata Nº 01/2023, da reunião da Comissão Municipal de Emprego realizada no dia 12.09.2023. 2º) De parte do Poder Legislativo, foi apresentado: a) INDICAÇÃO datada de 11 de setembro, de autoria da Vereadora ANGELA MARIA BERGENTHAL, integrante da Bancada do Partido Democrático Trabalhista - PDT, solicitando: “Que o Executivo Municipal ESTUDE, ELABORE e EXECUTE projeto de implantação de “balanços inclusivos” nas praças de recreação da cidade de Mato Leitão”; b) INDICAÇÃO datada de 12 de setembro, de autoria do Vereador VOLNEI ANDRÉ HOCHSCHEIDT, integrante da Bancada do Partido Progressista - PPT, solicitando: “Que o Executivo Municipal disponibilize internet móvel para o telefone (51) 99749 1149 da ambulância, para além de receber chamadas  poder usar outras redes de comunicação como WhatsApp, até porque em alguns pontos do Município não tem sinal de telefone mas os munícipes tem sinal de internet.” Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana, permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra, ao primeiro sorteado, Vereador EMERSON LUIS KIRCH. Inicialmente, saudou de forma especial aos internautas que nos acompanham pelas redes sociais. Quero falar um pouquinho a respeito do projeto de lei identificado como número 062 que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONCEDER INCENTIVO INDUSTRIAL À EMPRESA KIRCH E SILVA - Mercado do Nico. É muito bom saber que as empresas podem investir em sedes próprias; saindo do aluguel; dando mais espaço, mais comodidade aos clientes. É um projeto muito bem vindo. Outras empresas já tiveram esse incentivo que ele está tendo agora e outras empresas vão ter, então é gratificante ver essas empresas crescendo no Município. Parabéns ao Nico, a família e os empregados do Mercado Nico. Também está entrando o projeto identificado como número 061, que “INSTITUI O PROGRAMA “SUA NOTA VALE PRÊMIOS”.  É uma forma de aumentar a arrecadação do Município mediante premiação, então todo ano é feito esse “Programa” e esse aqui vai até o final do ano que vem porque é ano de eleições, então foi estendido um pouco mais além de um ano. Parabenizar a Administração por sempre estar fazendo esses sorteios aí e por criar esse Programa que sempre a gente sabe que vai aumentando a arrecadação; o pessoal vai pedindo as suas notas; vai aumentando a arrecadação e o Município vai ganhando com isso e em si, toda população. Na semana passada eu comentei aqui das enchentes que teve no Vale do Taquari e teve uma turma de voluntários daqui que foi e a gente também foi pra lá; a gente tem que ir até Encantado; pra quem deseja ir lá pra cima; a gente foi até Encantado e lá tivemos que fazer um cadastro daí então eles diziam para onde que eles iriam. Não tem como entrar na cidade de Muçum de carro e nem em Roca Sales; somente moradores e quem vai até Encantado, lá é encaminhado para ônibus da Brigada e levam até o local onde as pessoas voluntárias vão ajudar. Muçum dizem que está arrasada a cidade; não vi lá mas só pelo comentário do pessoal. Roca Sales é “chocante” de ver a cidade, do que sobrou da cidade. Não tem mais lojas, as lojas que pararam em pé não tem nada dentro, estão vazias; não tem agência bancária; não tem posto de gasolina; não tem farmácia; é uma coisa assustadora. A gente foi num bairro próximo ao Centro lá fazer umas limpezas e o pessoal por fim tem que tirar tudo de dentro de casa e botar fora porque está tudo estragado, então eles colocam as coisas na frente da casa e o pessoal com caminhões, maquinário, ou mão de obra humana carregam tudo e levam embora porque já está começando a dar mau cheiro essas coisas todas molhadas lá, e não sei até quando eles vão conseguir recuperar a cidade. Carecem muito de doações; de voluntários; porque a gente sabe que as vezes na primeira semana todo mundo quer ajudar e depois na segunda semana acaba entrando no esquecimento, mas assim a gente pede quem quer se voluntariar e ir para essas cidades; tem Cruzeiro do Sul também; até a prefeitura disponibilizou uma máquina e um caminhão, ontem e hoje, para dar uma mão para o Município vizinho porque é crítica a situação deles ali. Então, se alguém tiver interesse e quiser ajudar os Municípios da região aí com certeza vai ser muito bem vindo lá e é chocante mas a gente se sente bem de ver o que o pessoal passou lá e a gente poder ajudar a tentar reerguer a cidade de novo. Desejar muita força para o pessoal aí que passou pela enchente; pessoal que perdeu vidas; familiares. Por hoje seria isso. Obrigado. Dando continuidade, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra a segunda sorteada, Vereadora ANGELA MARIA BERGENTHAL. Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, disse: hoje apresentei aqui um pedido de ajuda. Há muito tempo atrás uma mãe veio me procurar e falou sobre isso; ela tem uma filha deficiente; eu sei que aqui é um Município pequeno e não temos muitos mas acho que seria melhor se não tivéssemos nenhum; e ela disse que o sonho dela era ver a filha brincando e sorrindo como as outras crianças, então, por muitas vezes pra poder ver o sorriso no rosto da filha ela levava a filha para outra cidade aonde tem uma praça que tem um balanço especial para cadeirantes. Não é um valor alto; é um valor baixo e em troca de ver o sorriso e a felicidade de uma criança de poder brincar junto com os outros e o que é inclusão social? É um conjunto de ações sociais que garante a participação igualitária de todos na sociedade independente de classe social, da condição física, etnia e sexualidade. Então acho que todo mundo tem o direito de brincar, de ser feliz e nós como somos; acho que quase todos que estão aqui somos pais ou somos avós. É num sonho ver que o filho da gente ou que o neto é igual a todos os outros e ninguém se sente inferior, então eu gostaria que vocês olhassem com carinho o pedido; o pedido não é pra mim, é pra sociedade e mesmo que façamos só uma criança feliz; eu acho que já estaremos fazendo muito. Seria colocar um na praça aqui no Centro porque ela estando bem no Centro; se uma pessoa mesmo que seja de algum bairro saiba que tem ela vai vir até aqui, então seria isso. Muito obrigada. Dando continuidade, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra ao terceiro sorteado, Vereador VOLNEI ANDRÉ HOCHSCHEIDT. Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem. Quero falar um pouco a respeito da Indicação de minha autoria, hoje em pauta nesta Casa porque o número usado pela ambulância, até nesse momento, não tem “dados móveis” e algum aplicativo tipo “Whatsapp” porque tem vários pontos no Município que não pega sinal de celular como partes em Arroio Bonito; partes lá de Sampaio que não pega e as vezes tem uma pessoa que precisa chamar ambulância e não tem como; não tem acesso à ligação e como a internet hoje; a maioria já tem um Wi-Fi você consegue usar pelo o aplicativo “Whatsapp” para fazer ligação; se não quiser; hoje tu consegue programar pra não receber mensagens, coisa e tal; pra ser exclusivo das chamadas. Eu sei que tem órgãos públicos que usam. Esses dias eu precisei; naquela noite, de terça pra quarta eu precisei falar com um setor de segurança pra saber a situação de uma ponte, coisa e tal, daí a pessoa que me atendeu mandou uma mensagem e escreveu: “ligue” por chamada de voz e não por escrito e aí eu tive que ligar, então não sei; por questão de segurança ou algo assim, então que pelo menos tenha uma chamada de voz que nem “Whatsapp”. Quando a pessoa me falou isso eu não acreditei que não tinha; que esse número não tinha “dados móveis”. Então, eu acho que é uma boa fazer isso aí porque é para o bem da população. Também comentar um pouco da questão das enchentes. Fico contente que o Município disponibilizou máquinas para ajudar o nosso Município vizinho. Sei que foi uma tragédia grande ainda mais na região de Roca Sales e Muçum; que foi devastador mas nós temos o nosso Município vizinho aqui que apanhou bastante também é Cruzeiro do Sul e de repente, até num deslocamento a gente consiga até mais pessoas voluntárias pra ajudar o nosso Município aqui que é pertinho porque daí a gente não precisa se deslocar tão longe porque com certeza, que nem Roca Sales e Muçum também vem muita gente lá da volta, até de Caxias vem gente e a mídia dá uma atenção maior em cima disso, fala bastante e esquece um pouquinho que nem o Município de Cruzeiro do Sul. A gente entra por Cruzeiro do Sul, antes do trevo aqui; “gente!” eu nunca tinha visto isso! água daquela altura. As pessoas, se tu entrar na cidade tu vê aquele monte de colchão, sofás, tudo atirado; as pessoas sentadas na frente de casa implorando por ajuda, então eu acho que, bah! foi muito bom o Município; eu acho que a gente tem que ajudar; disponibilizar as nossas máquinas porque eu tenho certeza que se um dia nós precisarmos, eles também virão nos ajudar. Seria isso. Muito obrigado. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, a senhora Presidente declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou ao Vereador Emerson, que apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo e Legislativo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, inicialmente, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 061/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 061/2023, epigrafado no item “1º.a” no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 062/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 062/2023, epigrafado no item “2º.a” no Expediente desta sessão. Discussão: Manifestação do Vereador Osmar: quero me manifestar favorável ao apoio a essa empresa; é uma empresa familiar aqui no Município que está investindo em sede própria. Parabenizar a empresa e a Administração Municipal por incentivar as nossas empresas aqui. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, a senhora Presidente comunicou que a Indicação de autoria da Vereadora Angela, apresentada no ítem “2º.a” no Expediente desta sessão, será encaminhada diretamente ao Executivo Municipal para providências. Dando continuidade, a senhora Presidente comunicou que a Indicação de autoria do Vereador Volnei, apresentada no ítem “2º.b” no Expediente desta sessão, será encaminhada diretamente ao Executivo Municipal para providências. Dando continuidade, oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno (XI – Explicações Pessoais, para que o Vereador faça convites e agradecimentos sem discursos). Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Nada mais havendo a ser tratado, a senhora Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 19 de setembro, com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:20 (vinte) horas (vinte) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão. 
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